

新闻南京 Nanjing

民生为本 民利至上

柴油供应紧张
近期难以缓解
详见 B3 版



黄金树 幸运树

昨天, 两位市民正在从挂满红丝带的“黄金树”前经过。这棵金灿灿的“树”近日出现在南京夫子庙景区内, 景区现场提供幸运红丝带可供游客书写祝福语挂上树枝。
快报记者 洪波 摄

还有20天! 城镇居民抓紧办医保 过了本月25日要等一年半才能享受待遇

想要在2008年享受到南京城镇居民医保的待遇, 12月25日前必须办理参保手续并足额缴费。昨天, 南京市社会保险费征缴管理中心居民医保负责人郑宁兆紧急约见记者, 希望通过快报提醒符合参保条件, 但还未参保, 或是参保后尚未缴费的居民, 一定要抓紧最后20天, 完成手续。目前南京已有超过100万城镇居民办理了居民医保, 但其中有十七八万人仍没有缴费, 如果手续不全, 也不能在2008年享受到医保待遇。

快抓紧, 否则要等一年半

“如果在12月25日前还没有办完手续, 缴清费用, 最早也要等到2009年7月1日才能享受待遇了。”郑宁兆说, 2008年不能办理当年的居民医保, 只能办理2009年的, 而且由于有半年的等待期, 2009年只能享受半年的医保待遇, 因此现在办是最恰当的时机。特别需要提醒那些已经参加了今年下半年医保并缴过费的居民, 如果没有继续缴纳2008年的参保费, 2009年续保仍然要有等待期。而且, 居民医保缴费年限与待遇水平挂钩。参保缴费第一年, 住院、门诊大病和门诊医疗费用, 基金累计最高支付限额为8万元; 连续缴费每增加1年, 最高支付限额增加1万元, 最高可增加到15万元; 中断缴费的, 再次参保从第一年重新计算。

不过, 有一类人可以在2008年当年缴费当年享受居民医保, 他们就是刚刚出生的小娃娃。

卡没拿到, 费用也能照缴
已经办理2008年参保

手续并领到工商银行缴费卡的参保人员, 可以于2007年12月25日前, 直接到工商银行各网点或通过自助存款机、网上银行将金额足额存入卡内, 由银行扣缴。有些参保人员已办理好参保手续, 但尚未领到工商银行缴费卡, 可以凭本人身份证、参保登记表到指定的工商银行32个营业网点直接缴费。在已参保但尚未缴费的十七八万人中, 不少都是属于尚未领到银行卡的情况, 现在这也不再成为缴费的障碍。

对于学校成建制参保的学生儿童, 可以由劳动保障部门、学校组织统一代收, 并于12月25日前缴至南京市社会保险费征缴管理中心。

和其他待遇不冲突

“不少市民以为, 参加了居民医保, 以前的一些救助或优惠政策就不享受了, 其实它们是不冲突的。”郑宁兆说, 将于2008年1月1日开始执行的《关于推进南京市城镇居民基本医疗保险工作的意见》中, 城镇居民基本医疗保险与大重病救助、惠民医疗政策、商业

医疗保险、新型农村合作医疗都是可以相互衔接的。如原享受最低生活保障待遇人员应先参加城镇居民基本医疗保险, 享受城镇居民基本医疗保险待遇后, 对其患大重病人员的个人负担部分, 由民政部门按《南京市城乡困难居民大重病救助办法》予以补助。原享受惠民医院、慈善门诊减免政策待遇的居民, 参加城镇居民基本医疗保险后, 在城镇居民基本医疗保险定点医疗机构中的惠民医院、慈善门诊就诊的按有关规定结算后, 再按城镇居民基本医疗保险办法结算。已参加商业医疗保险的城镇居民参加基本保险后, 两种保险的待遇都享受。凡属于城镇居民基本医疗保险参保范围的人员, 现已参加新型农村合作医疗的, 应当最迟于2009年按规定参加城镇居民基本医疗保险。

郑宁兆说, 城镇居民医疗保险的参保对象主要是少年儿童、老年居民和成年人中以前没有医疗保障的人员, 他们尤其需要医保的保障, 因此只要符合条件就一定要抓紧参保。

快报记者 黄艳

小贴士

参保享受哪些待遇

一、普通门诊: 起付标准为300元。老年居民和其他居民: 300-600元之间的费用, 基金支付40%, 600元以上的费用由个人自理; 学生儿童: 300-500元之间的费用, 基金支付40%, 500元以上的费用由个人自理。二、门诊大病起付标准为1000元。1000元以上的医疗费用, 基金支付55%。三、住院起付标准为三级医疗机构1000元, 社区卫生服务机构600元(原二级医疗机构800元)。起付标准以上、最高支付限额以下的费用, 在三级医疗机构就诊, 基金支付50%, 在社区卫生服务机构就诊, 基金支付60%(在原二级医疗机构就诊, 基金支付55%)。四、学生儿童因意外伤害在城镇居民定点医疗机构治疗的符合范围的治疗费用由基金按住院标准支付。特别要说明的是, 参保缴费第一年门诊、门诊大病和住院的医疗费用一个自然年度内累计最高支付限额为8万元。

B8

150份书信藏着名人另一面

由李学忠父子收藏的150份名人书信在南京图书馆展出, 展览历时12天, 免费开放。曾国荃在信中向李鸿章可谓连叹苦经, 称驻扎孝陵卫粮饷不足很是“郁闷”。齐白石的嘴巴有点刁, 他写信请友人代买一种鱼, 要求骨头很少, 并且口感像猪的脆骨。李学忠父子两代人共收藏了5000件真迹, 他们准备将这批藏品捐赠给国家。

B4、B5

“阿婆”“金老汉”大玩鬼秤

厨师自曝“家丑”: 烧鸡公店宰客太狠, 用“鬼秤”每天能赚1000元。记者暗访马台街“金老汉”烧鸡公店, 一只鸡少了1斤8两。和会街“阿婆”烧鸡公店心更黑, 服务员“保证秤准”, 记者一复秤发现一只鸡少了2斤3两。质监部门的稽查人员说, 烧鸡公店不得使用杆秤。可是, 他们离开不久, 记者发现服务员又拿了一杆秤在给顾客称鸡。

B2

普通家长变身戒网瘾专家

河南洛阳的畅占亭辞去工作, 花了四年时间帮儿子戒除网瘾。他也从一名普通家长变成一位戒除网瘾专家, 先后帮助全国各地上百名孩子戒除网瘾, 并应邀走进凤凰卫视“鲁豫有约”。几天前, 畅占亭应南京一位母亲之邀, 来帮助她读高中的儿子戒除网瘾。

B6

路口太堵 小伙客串交警



建康路30路公交车车站停车场门前, 一个小伙子每天都来指挥交通。他是公交公司职员, 这个路口交通拥堵, 公交车出不来, 他无奈当起“业余交警”。大多数车辆都听从指挥, 但也有一些车主根本不买账。他受苦又受气, 希望交管部门能管起这个路口, 让他这个“业余交警”早日“下岗”。

商业消费周刊

以专家的眼光诠释商业动态

这是一个展现流行和时尚的舞台, 这是一个共享思想和成功的领地, 它关注商界的气象万千, 透视经济生活的层层侧面, 它用百姓的视角评说城市商业的变迁, 它与您共同分享彼此的珍藏和更多的惊喜, 它为商业人士提供一份最佳商业解读, 在这里您可以审视得失, 寻找成功秘诀, 每周五与读者见面。